

协办:义乌市新华书店  
地址:新马路169号

# 校园绿地

非常之功,必待非常之人。

## 旅行

爸爸对我说,读万卷书,不如行千里路。于是,我的假期生活就变得丰富多彩。

在海南,我与沙滩相伴;在汕头,我与灯塔翩翩起舞;在福州,看到榕树上一串串鲜艳的红色灯笼,爸爸笑着对我说,祖国大好河山,我们都是有福之人。

稠城第三小学103班骆定禹 指导老师方青青

## 下雨了

轰隆隆,轰隆隆,下雨了,雷声就像大象的吼叫声。

不能出去玩,我可以在家画画,在家看金鱼,还可以在家看草莓呢。阳台上爸爸种的草莓,雨水帮忙给它们浇水。爸爸说这几棵是我们家的“观赏草莓”,前段时间长了很多颗果子,可惜都不甜。现在虽然不长草莓了,但在雨水的浇灌下,叶子长得更大更绿了。

前些天我种的西瓜,也长出了小苗。爷爷给西瓜苗捉虫子、施肥,加上雨水的浇灌,我想西瓜长大了一定会非常的甜。

稠城第三小学103班徐家萱 指导老师方青青

## 做家务

今天,我吃完饭做完作业,妈妈才回家。看见妈妈疲惫的样子,我决定为妈妈做一件家务——洗碗。

由于是第一次洗碗,所以我很小心。我先学着妈妈的样子,拿出洗洁精,再把它挤到洗碗布上,然后用它在碗上擦一擦,最后用水把碗冲干净。就这样,我一个一个把碗洗干净。现在,一个个脏碗变得亮晶晶的,好像镜子一样。

洗完碗,我的衣服都湿透了,到处水淋淋的。我想,洗一次碗就这么累,妈妈天天洗碗多累啊!我以后一定要多帮妈妈干点家务。

稠城第三小学103班鲍弈鸣 指导老师方青青

## 星期六的一天

昨天是星期六,我和妹妹去青少年宫上课。妹妹第一节课是围棋,我第一节课是魔方;妹妹第二节课是乐高,我第二节课是象棋。

上完两节课,老师带我们去吃中饭,大家一起排队领饭,喝了鸡蛋咸菜汤,吃了一只鸡腿、辣豆腐,还有豆豆加虾,配的白米饭。妹妹吃完饭,妈妈把她接回家了。我吃完饭还要上两节课,第一节课是散打,第二节课是乐高。

上完两节课之后,妈妈来接我了。我跟着妈妈到了爸爸的单位,在爸爸的单位玩了一会儿,然后跟叔叔婶婶一起吃晚饭。吃完饭之后,我们就回家了。

稠城第三小学103班张子昱 指导老师方青青

## 六月的第一天

每年六月的第一天,是我最喜欢的日子——儿童节。这一天,我不仅在学校度过了有意义的一天,还在练习书法的地方,收获了很多快乐。

书画老师带我们来到绘画教室,桌上放着一条条龙舟模型和一盒盒画笔。哦!我明白了,是让我们制作龙舟并涂上颜色。在老师的指导下,我开始制作龙舟,笨手笨脚的我画出的龙舟像田野间的野鸭子。终于,勉强做好了龙舟,不是很像,但我还是想表扬自己。接下来是游戏闯关,有运弹珠、丢沙包、投壶、萝卜蹲等一系列游戏。其中我最喜欢萝卜蹲游戏,戴着芒果头饰,一蹲一站,玩得不亦乐乎。

最后,我还参加了抽奖环节,抽到糖果礼包,过了非常愉快的一天。

稠城第三小学103班叶航宇 指导老师方青青

## 摘桑椹

桑椹成熟了,我跟着爸爸妈妈一起来到了桑椹园。

桑椹园的桑树,别看它们个头小,身上却结满了果实,真是树不可貌相,让人感叹它们的生命力真强大!

我拎着一个小篮子准备开始采摘了。妈妈告诉我,要摘颜色乌黑的桑椹,味道甜;红色或者颜色浅的不够熟,会酸。于是,我摘下第一颗乌黑的桑椹,迫不及待地放进嘴里,果然很甜。接下来,我就把摘来的桑椹一边放进篮子里,一边吃进嘴里。我看到红色的桑椹,很好奇它的味道,便摘下一颗尝了尝,哇,真的好酸。

摘好桑椹,我的嘴巴和手也都跟桑椹一个颜色了,乌黑乌黑的。

我们看了看大自然的风景,就带着摘好的桑椹满载而归了。这次的户外采摘,真是收获了很多快乐!

稠城第三小学103班张汐婧 指导老师方青青



## 想做的事

义亭小学303班郑添齐 指导老师向慧敏

## 快乐苏州行

我听说过一句话:“上有天堂,下有苏杭”,那“苏杭”得有多漂亮啊?今年春节,爸爸妈妈带我去苏州玩,我的好奇心终于可以满足了。

首先,我们去了留园。留园里的园子,大大小小的都有,古人的家怎么那么大呀!而且,每个园子都不一样,有水池花园、冠云峰、田园盆景、山林野趣四种景观,让我流连忘返。

接着,我们去了虎丘。我们先美美地吃了一顿苏州面,然后沿着中轴线上虎丘。一路上都是美丽的自然风光和园林景色,但是最出名还是要算虎丘剑池和虎丘塔了。剑池很神秘,是因为传说吴王阖闾的三千宝剑被埋葬在这里。虎丘塔是世界第二斜塔,被誉为“中国的比萨斜塔”,也是一座规模很大的佛塔哦。

最后,我们还去了狮子林、寒山寺、山塘街、姑苏水上游……真的很有意思呢。我背了《枫桥夜泊》,吃了很多苏州小吃。下次,我还要来这里玩!

稠城第三小学103班陈琢 指导老师方青青

## 小瓢虫回家记

顽皮的小瓢虫旦旦在野外玩了一整天,攀爬树木,探索自然,乐在其中,直到黄昏也不舍得回家。就在这时,天空突然阴暗下来,下起了倾盆大雨。

“哎呀,再不回家可就要淋成落汤虫啦。”旦旦心想。于是,它在雨中踏上了回家的路。

雨滴像断了线的珍珠,一颗一颗地落在地上,不一会儿就形成了一片水洼。旦旦随手捡起一片落叶,用落叶当小船,顺利地经过了水洼。

天黑了,宛如黑色的墨水,把万物都染成了漆黑一片,回家的路显得那么艰辛。越过水洼后,前方又出现了又陡又峭的小山坡。但是旦旦丝毫没有放弃,拼尽全力爬过了小山坡,那小小的身体里仿佛蕴藏着巨大的能量。

走啊走,走啊走,旦旦离家越来越近了。终于,它看到了一盏熟悉的路灯,那是妈妈在花园里为它点亮的。旦旦飞奔向前,一头扎进妈妈的怀里,撒娇地说道:“妈妈,我想喝您的热汤了。”

喝完热汤的旦旦瞬间能量满满,眉飞色舞地和妈妈分享一天的奇遇。

实验小学307班吕忱 指导老师陈青英

## 抓娃娃

星期六,天空下着小雨,爸爸妈妈带我和妹妹去佛堂宝龙广场抓娃娃。一路上我和妹妹有说有笑,很开心。

我来到一台放满“雪糕”毛绒玩具的娃娃机前,投了两个币,立刻前后左右移动起机器爪子,让爪子对准娃娃,按下“放下”按钮。“抓住了,抓住了……”我很激动,但是,爪子到半空,“雪糕”就掉落下来了,我真是又失落又难过。我又试了好几次都没有抓到。

妈妈在一边鼓励我说:“再试一次,你可以的。”我瞄准位置,按下按钮,心里就像十五个吊桶打水——七上八下,心想:这次可要抓出来呀!终于,娃娃被抓出来了。我激动地朝妹妹欢呼。最终,我抓了五个娃娃。

从抓娃娃中,我明白了任何事情都不要轻言放弃,坚持才会获得成功。

稠城第三小学103班王利橙 指导老师方青青

## 水仙花

我家的客厅里摆着一盆水仙花,一走进客厅,就能闻见那浓郁的芳香。

你可别小看水仙花,它是中国十大名花之一,又名凌波仙子。在冬季,水仙花已经长满了枝头。它的叶子又长又扁,一片挨着一片,好像在比高呢!叶子翠绿翠绿的,为客厅平添了徐徐生机,增添了一分春意盎然的风景。

水仙花有六片花瓣,雪白雪白的,中间有圆形的鹅黄色的花蕊。一阵微风吹过,它们便摇起小脑袋,尽情地舞动。翠绿的叶子,密密层层的,像极了一块绿色的手帕。雪白的水仙花里透着一点鹅黄色,像极了一个个小巧玲珑的装饰物。这样一融合,真是好看!

水仙花无论是哪一朵都有着自己独特的风格。有的高高昂着脑袋,像是在向我们介绍它那独特的英姿;有的侧着身子,我猜它是想看看外面那美丽的世界;还有的弓着背,悠闲的样子简直令人羡慕。

植物的世界可真是精彩,而且植物也是人类的朋友,不能轻易伤害它们哦!

实验小学307班吕忱 指导老师陈青英

## 我的姐姐

我的姐姐今年十二岁,个子已经有160厘米,是个亭亭玉立的大姐姐了。

她的头发长长的,直直的,乌黑靓丽,摸起来滑滑的,很舒服。

她是标准的鹅蛋脸,白白净净的脸盘上,镶嵌着两只大大的眼睛,眼睛眨啊眨啊,里面有很多小秘密。她的睫毛长长的,翘翘的,显得眼睛炯炯有神。她的眉毛弯弯的,像柳叶一样细长。她的鼻子高高的,很灵光,家里哪里有好吃的都能找出来。她的嘴巴小小的,真可爱。

稠城第三小学103班楼宇辰 指导老师方青青

## 游泳比赛

周五,我参加了游泳比赛。

我的比赛项目是50米蛙泳,所有教练都在,我感到非常紧张和害怕。我想,会不会回来两圈,我都是最后一名呢?

随着沈教练说:预备,出发。我们都跳下了水,我一鼓作气,用尽全力,把平时教练教给我的竞赛技能都用上。到终点了,我一看,其他小朋友都已经到了,我是最后一个。

我心想,下次我一定更加努力,平时多练习,争取更好的成绩。

稠城第三小学103班邱晨彧 指导老师方青青

## 世界无烟日

5月31日是世界无烟日。我和小朋友们去丹溪社区,参加《童心同行,共创无烟》的活动。

小朋友们跟随社工姐姐去丹溪公园捡烟头,5个烟头可以换一个套圈。我用我的火眼金睛找烟头,一共捡了97个,换了19个套圈。最厉害的那个姐姐捡了137个烟头,数她第一。接着,我们回到社区参加套圈活动。我套到了很多糖果,还套到了一个会爬行的小老鼠玩具。

最后,我们拿着喜欢的玩具一起拍照留念。今天,我不仅认识了很多新朋友,还和大家一起努力,让环境变得更加美好整洁,开心极了。

稠城第三小学103班方夏柯 指导老师方青青

## 我的心愿

每个人都有愿望。或当一名老师,教书育人;或当一名医生,救死扶伤;或考上理想的学校,不负韶华……而我的心愿,是去全国各地旅行,去欣赏不一样的风景,感受不一样的生活。

最初,我没什么愿望,跟普通人一样,吃得饱,睡得好,衣食无忧就行。但渐渐的,我发现这样的日子太枯燥无味了,我开始逐渐厌倦现在的状态。而我的愿望,灵感来源于一个纪录片。视频里的博主,他一直非常想去世界各地旅行,所以他拼命工作攒钱。最后他终于如愿以偿,看遍祖国的大好河山,走遍世界名胜古迹。

我很羡慕那个博主,他有心愿,并为之奋斗,最终也实现了自己的愿望。我也开始憧憬远方的世界,不能只满足于当下。我要去看更广阔的世界,飞向更广阔的天空。

可我偏偏在这个什么也做不了的年纪。

父母忙于工作,肯定不能带我去旅行;我自己也要为即将到来的毕业考做准备。没有任何办法,我所能做的只有好好学习,奋发图强,一步一步一个脚印,慢慢往前走。等将来我有能力了,钱攒够了,再去实现那些可望而不可即的梦想吧。

远方的风景很美,但奋斗的过程很辛苦。我只能做好当下所能做的事情,走向属于我的道路。我愿相信,当梦想之花盛开时,我一定能将它圆满。

义乌小学602班吴凌萱 指导老师朱佳丽

## 放风筝

今天阳光明媚,春风拂面,正是放风筝的好天气,我和几个小伙伴约好去公园放风筝。我早早地就拿着心爱的“超人”风筝来到了公园。

到了公园,只见那里人山人海,天空中已经飘满了五颜六色的风筝。有展翅高飞的雄鹰,有活泼可爱的小金鱼,还有拖着长长尾巴的蜈蚣……看得我眼花缭乱。

我迫不及待地想要让我的“超人”风筝也加入其中。我先找了一个空旷的地方,把风筝的线系好,然后一手拿着风筝,一手拿着线轴,开始小跑起来。随着风力的加大,我慢慢地松开了手中的风筝,只见它摇摇晃晃地飞了起来,我心里一阵欢喜。可是好景不长,风筝突然一个倒栽葱,掉到了地上。

我沮丧地捡起风筝,心想:是不是哪里出了问题呢?这时,我看到旁边一个小朋友的风筝飞得很高,我仔细观察了他的动作。原来,他放风筝的时候,先是逆风跑,等风筝飞起来后,再慢慢放线,并且不时地拉一拉线,让风筝保持平衡。

我恍然大悟,原来放风筝也有技巧啊!于是,我按照他的方法重新放起了风筝。这次,风筝顺利地飞了起来,而且越飞越高,仿佛要和天空中的其他风筝一决高下。我兴奋地拉着线,感受着风筝在空中飞翔的快乐。

看着我的“超人”风筝在天空中自由飞翔,我心里充满了成就感。放风筝不仅让我感受到了乐趣,还让我明白了做任何事情都需要技巧和耐心。我会继续努力,让我的风筝飞得更高更远!

义乌小学303班楼文轩 指导老师向慧敏

## 兰花

我的爷爷奶奶闲暇时爱养花。于是,庭院里有许多绿植:石榴、罗汉松、腊梅、多肉……还有许多盆兰花呢!

兰花有好几样品种:春兰、蕙兰、剑兰、九头兰和荷兰。最惹人喜爱的是春节里开花的那一大盆荷兰。它的叶子宽宽的,像一把把嫩绿色的锋利宝剑,给人强劲有力的样子;那盛开的花朵,像一串串紫色的小吊钟,十分惹人喜爱;嫩黄色的花芯躲在花朵里,像一个个害羞的小姑娘,悄悄地往四处张望。

爷爷把每一根花枝弯曲向下固定在撑竿上,连成一片,多像一帘紫色的花瀑布,再配上青花瓷的花盆,非常养眼,别提有多美了!

那散发出的香气,宛如洒落的香水,清新怡人,充满整个厅堂。

我爱这生机盎然的庭院,更爱这温馨如兰的家。

佛堂小学305班盛钰倩 指导老师丁利燕

## 钓龙虾

周末,妈妈带我去钓龙虾。钓龙虾要先准备好钓饵,妈妈去菜市场买了猪肝,我问妈妈:“妈妈,为什么要用猪肝钓龙虾呢?”妈妈说:“因为龙虾喜欢有血腥味的东西。”

我们来到池塘边,捡了几根树枝当钓竿,拿出一段线,线的一头绑在树枝上,一头绑上一块切好的猪肝,绑好后把猪肝放进池塘。我们一共放了四根竿子,过了一会儿,我和妈妈去收竿子看看有没有龙虾上钩。我们轻轻地拉起第一根竿子,没有!第二根,没有!第三根的时候线绷得直直的,往上拉的时候感觉有东西,妈妈开心地说:“有龙虾上钩了,快拿网来!”

妈妈慢慢地把网放到龙虾边上,快速地捞了上来。真的有一只龙虾缩在网里,假装死了。我捏住龙虾的头想把它抓起来的时候,它好像感觉到了危险,用钳子紧紧地抓着渔网,像在和我拔河。我一用力,就把它拉了下来,放进水桶。

后来,我们又用同样的方法,钓上来好多龙虾。第一次钓到这么多龙虾,我好开心!

稠城第三小学103班赵无双 指导老师方青青